

2.58
3

$$\textcircled{a} f' = \frac{(2x+a)(x^2-1) - 2x(x^2+ax+a)}{(x^2-1)^2}$$

$$= \frac{2x^3 - 2x + ax^2 - a - 2x^3 - 2x^2a - 2xa}{(x^2-1)^2}$$

$$= \frac{-x^2a - 2x(1+a) - a}{(x^2-1)^2}$$

אם $a > 0$, $\Delta > 0$ (ישו פתרונות) אז נקבל שיש שני נקודות קיצון

$$4(1+a)^2 - 4a^2 > 0$$

$$8a + 4 > 0$$

$$\boxed{a > -\frac{1}{2}}$$

$$\frac{1}{2}x^2 - \frac{1}{2}x + \frac{1}{2} = 0 \quad \text{נקודות קיצון} \quad a = -\frac{1}{2} \quad \text{נקודה}$$

$$x^2 - x + 1 = 0$$

אין פתרונות ממשיים

אם $a \leq -\frac{1}{2}$ נקודת קיצון אחת

אם $a < 0$ נקודת קיצון אחת (ישו פתרונות) אז נקבל שיש שני נקודות קיצון

$$\textcircled{b} f = \frac{x^2+4x+4}{x^2-1}$$

(1) $x \neq \pm 1$

(2) $\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{x^2+4x+4}{x^2-1} = \frac{9}{0} = \infty$, $\lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{9}{0} = -\infty \rightarrow \boxed{x=1}$

$\lim_{x \rightarrow -1^+} \frac{x^2+4x+4}{x^2-1} = \frac{1}{0} = \infty$, $\lim_{x \rightarrow -1^-} \frac{1}{0} = -\infty \rightarrow \boxed{x=-1}$

$m = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2+4x+4}{x(x^2-1)} = 0$ $n = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x^2+4x+4}{x^2-1} = 1 \rightarrow \boxed{y=1}$

(3) $f(0) = -4$ $(0, -4)$

$0 = \frac{x^2+4x+4}{x^2-1} = \frac{(x+2)^2}{x^2-1} \rightarrow x = -2$ $(-2, 0)$

(4-5) $f' = \frac{(2x+4)(x^2-1) - 2x(x^2+4x+4)}{(x^2-1)^2} = \frac{2x^3 - 2x + 4x^2 - 4 - 2x^3 - 8x^2 - 8x}{(x^2-1)^2} = \frac{-4x^2 - 10x - 4}{(x^2-1)^2}$

$0 = 2x^2 + 5x + 2 \rightarrow x = 2$
 $x = -\frac{1}{2}$

| | | | | | |
|-----|----|-----|---|-----|---|
| -3 | -2 | -1 | 0 | 1 | 2 |
| - | 0 | + | + | 0 | - |
| min | | max | | min | |

$-1 < x < \frac{1}{2}$: \nearrow
 $-2 < x < -1$: \searrow
 $-\frac{1}{2} < x < 1, x > 1$: \nearrow

min(-2, 0)
max(-1/2, -3)

